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Цель: развивать внимание, логическое мышление детей.

Задачи:
· познакомить детей со звуком «О», звук «О» придаёт твёрдость согласным звукам;
· упражнять в звуковом анализе слов;

· закрепить умение делить слова на слоги, подбирать слова к схемам;

· упражнять в умении согласовывать слова в предложении;

· закрепить умение владеть карандашом, наносить штриховку.

Материал: звуковые и слоговые схемы слов; цветные фишки; картинки; 

           простые карандаши; карточки; картинки гномика, ослика, морковки, 

           груши, ножниц; изображения домика, ракет.

Ход занятия.
1. Воспитатель вывешивает на доске изображение домика с замком (на замке – красный квадрат).

За морями, за горами,

За железными столбами

На пригорке теремок,

На дверях висит замок,

Вы ключик подберите

И замочек отомкните.

Очень интересно, кто же в этом доме живёт. Раз висит замок, его надо открыть, подобрать ключ. Какой же ключ подойдёт? Обратите внимание на замочную скважину. Она квадратной формы, красного цвета. Что же будет ключом?

Правильно, ключом будет – гласный звук, потому что гласные звуки мы обозначаем красным квадратиком.

Давайте попробуем подобрать гласный звук.

Игровое упражнение «Поймай гласный звук». Дети хлопают в ладоши, если услышат гласный звук. Воспитатель произносит звуки: «А, Б, З, О, Л, У, Д, Э, Р, Ы, И». 
Какой же гласный звук подойдёт к замку, ещё не понятно.

Может, хозяин где-то оставил ключик или подсказку, как открыть замок? Посмотрим! Да, здесь действительно подсказка! Я прочитаю, а вы слушайте внимательно. 
Воспитатель читает слова: ослик, окно, лото, кино, олень, облако. 
Ребята, кто догадался, какой гласный звук будет ключом? Правильно, звук «О». Звук «О» произносится легко, голосом. При произношении звук «О» не встречает преград. Его можно пропеть. Давайте пропоём. 
Звук «О» придаёт согласным звукам твёрдость. Любой согласный звук, который стоит перед звуком «О» твёрдый. Давайте попробуем составить слоги любого согласного звука со звуком «О».
Вот видите, все согласные твёрдые.
2. Замок открылся. Посмотрите, сколько в доме окон? (Четыре).
Почему одно окно горит красным цветом? Правильно, потому что это окно занимает гласный звук «О». Он находится на третьем месте. Значит, остальные звуки будут какими? Согласными! Но мы не знаем, какие это звуки. Кто же живёт в доме? 
Ещё одна подсказка. Воспитатель вывешивает на доске картинки: груша, ножницы, ослик, морковь.
Теперь нам ясно, кто живёт в доме. Это гном.

Давайте зажжём остальные окна в доме. Выложите звуковую схему слова «гном». (Дети выкладывают схемы).

- Сколько звуков в слове «гном»?

- Назовите первый звук слова; второй, третий, четвёртый.
3. Гнома дома нет. Он очень любит путешествовать. Может, и мы 

куда-нибудь отправимся? Предлагаю полетать на ракетах. Каждый пусть займёт место в своей ракете. Найти свою ракету вам помогут номера на ракетах. Номер соответствует вашему имени.

Дети подходят к ракетам (сколько слогов в имени, столько дуг на ракете).

Проверка. Все ли заняли свои места? Дети прохлопывают по частям свои имена.

Закрываем глаза. Начинаем отчёт: 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10!

Дети открывают глаза.

На полу разложены картинки. Надо навести порядок! Каждый должен взять картинку, которую можно взять в свою ракету. Дети выбирают картинки, названия которых соответствуют количеству слогов их имени или номеру ракеты.
Проверка. Все ли правильно выполнили задание, а то ракеты не взлетят!

(Воспитатель обращает внимание на оставшиеся картинки). Почему они остались? Потому что в их названии один слог. Как вы думаете, кто бы их мог взять с собой? Гном! Слово «гном» состоит из одного слога. Эти картинки мы ему передадим. Занимаем свои ракеты. Закрываем глаза. (Воспитатель подкладывает картинку гнома) Начинаем обратный отчёт: 10, 9, 8, 6, 7! (Воспитатель намеренно сбивает счёт). Что-то не так! Ракеты взлететь не могут. Надо проверить, всё ли у нас в порядке?
Дети замечают гнома. Гном тоже с нами летал! Почему не взлетают ракеты? Гном занял не своё место! В какой ракете должен лететь гном? Там, где схема показывает один слог. Переместим его туда, отдадим картинки с названиями предметов, в которых один слог. Закрываем глаза, начинаем отчёт: 10, 9, 8, 7, 6, 5, 4, 3, 2, 1!

Дети садятся на свои места.

4. Пока путешествовали, к гному пришли друзья. Кто же мог быть

гостем гнома? Возьмите карточки и заштрихуйте тех животных, кто не мог быть гостем гнома. Будьте внимательны, подумайте! (Дети выполняют работу).

Проверка. Кто мог быть гостем гнома, а кто нет? Рыба – гость, потому что в слове четыре звука, как и в слове «гном». Жук – гость, потому что в слове «жук» - один слог, как и в слове «гном». Белка – не гость, потому что в слове «белка» – два слога, пять звуков, нет звука «О», но если слово «белка» изменить в слово «белочка», то белочка может быть гостем гнома, потому что в слове «белочка» есть звук «О», как и в слове «гном». Черепаха – не может быть гостем. В слове «черепаха» - четыре слога, восемь звуков, нет звука «О». Поэтому заштриховать надо было черепаху.
5. Гости собрались, гном радостный, торопится гостей угостить,

накрывает на стол. И в это же время рассказывает о своём путешествии. Гости ничего понять не могут. Послушайте, что им говорит гном: «Я, Луна, был, на». Почему гости ничего не понимают? Потому что гном перепутал слова в предложении. Помогите исправить. «Я был на Луне» - это предложение построено правильно. Сколько слов в предложении. Четыре. Назовите первое слово, второе, третье, четвёртое.
Слова в предложении должны находиться на своих местах.
Гном всё понял и продолжает дальше: «Я был на Луне. Там встретил друзей. Мы вместе вернулись на Землю». Что теперь получилось у гнома? Правильно, рассказ. В рассказе предложения должны тоже находиться на своих местах. Сколько предложений в рассказе гнома? Три. О чём говорится в первом предложении, во втором, в третьем? Правильно! Молодцы!
Гном очень доволен, день у него прошёл замечательно!

6. А как оцениваете свою работу на занятии вы? Дети 

показывают: красный кружок – хорошо, жёлтый – надо быть внимательным.

Что нового сегодня вы узнали?

Что для вас было трудным?

Какое задание было самым лёгким?

А что вам больше всего понравилось?
