Виртуальная экскурсия на фабрику игрушек

Слайд 1

Ребята, я приглашаю вас на виртуальную экскурсию. Она пройдет на фабрике игрушек «Весна» в городе Кирове. Сегодня мы познакомимся с процессом изготовления кукол и людьми некоторых профессий, принимающих в этом участие.

Слайд 2

Процесс разработки новой модели куклы до её появления на полке магазина занимает около девяти-десяти месяцев. Согласно бизнес-плану фабрики, таких новинок должно быть около ста в год. Ежедневно производство выпускает около трёх тысяч кукол. Модели меняются каждый день, обычно их количество 30–50 видов. 

Слайд 3-4

Выпуск игрушки начинается с разработки дизайна. Сначала составляется набросок будущей игрушки и макет. Занимаются этим дизайнер и художник и модельер. Делаются эскизы внешнего вида и аксессуаров. После этого на компьютере создаются объемные 3Dмодели. Этим занимается конструктор
Слайд 5-6

Затем скульптор-форматор изготавливает из пластилина форму будущих частей куклы — голову, руки, ноги и туловище. На их основе создаётся гипсовая форма, затем восковая и, наконец, металлическая гальваноформа. Именно она используется для следующего этапа производства — ротационного формования.

Слайд 7-8

На этом участке из дозатора формы заполняют ПВХ-пластизолем и герметично закрывают. Затем диски, укомплектованные формами, помещают в ротационную печь, где приводят во вращение в трёх параллельных плоскостях и одновременно нагревают.

Такая процедура не позволяет пластизолю спекаться, а равномерно распределяет его по стенкам формы. В итоге вещество «желатинизируется» — превращается в плотный цельный материал. Все печи компьютеризированы, и, в зависимости от программы и изделия, в среднем формы находятся внутри от 8 до 16 минут при температуре 140–270 градусов. 

Слайд 9

После этого, чтобы без труда извлечь полуфабрикаты игрушек, их охлаждают в специальной камере.

Детали пластмассовых кукол — туловища и ноги — изготавливают методом выдувания. В станке для переработки — пластмасса расплавляется и попадает в открытую форму туловища или ног куклы. После наполнения её края смыкаются, а внутрь подаётся сжатый воздух, который разгоняет расплавленный материал по полости формы. Из открытой формы извлекают готовое изделие и направляют на участок обработки пластмасс.

Слайд 10

На этом участке в туловищах кукол сверлятся отверстия, чтобы куклу можно было собрать и вставить, если кукла озвученная, звуковое устройство. Все тексты, которые говорят куклы, проходят экспертизу.

Эксперт даёт заключение о том, что прослушивание не навредит ребёнку и не вызовет агрессивных действий, а, наоборот, разовьёт нужные навыки. Здесь же определяется, с какого возраста ребёнок может играть с этой куклой. Помимо этого, каждая игрушка имеет сертификат соответствия.

Слайд 11

Далее изделия поступают на художественный участок. Здесь оформители придают заготовке вид куклы. Сначала игрушке пришивают волосы на специальной прошивной машине. Прежде чем выполнить эту процедуру, головы нагревают в специальных нагревательных барабанах при температуре около 65 градусов: когда пластизоль мягкий, то прошивать его легче. Для волос используют итальянское нейлоновое волокно. Прямые волосы кукол пришиваются сразу с бобин, а для волнистых используют опаренный нейлон, который поступает от производителя сложенный кольцами.

Слайд 12

Затем полуфабрикат поступает к специалисту, который вставляет глаза. Часть из них производится тут же на фабрике, но основная доля — от испанского производителя.

Слайд 13

После этого оформители делают куклам «макияж»: аэрографом румянят щёки, кистью рисуют брови и губы.

Слайд 14

Следующий этап производства кукол — сборка. Этим занимаются сборщики. На фабрике производят куклы мягконабивные и пластмассовые. 

Слайд 15

На этом же этапе кукол одевают. Для каждой игрушки дизайнерами-модельерами разработана своя одежда и причёска.

Одна из популярных моделей куклы — Анастасия. У неё 11 коллекций, среди которых, например, «Спорт» (Анастасия-фигуристка), «Народные мотивы» (Анастасия — русская красавица) или «Профессии» (Анастасия-учитель).

Слайд 16

На фабрике несколько швейных цехов для производства одежды. На одном из них есть вязальный участок, где для кукол изготавливают трикотажные вещи. 

Для каждой куклы обычно предусмотрено несколько нарядов — тот, в котором она продаётся, и дополнительные, которые можно приобрести отдельно. В качестве застёжек используют чаще всего самоклеящиеся «липучки», чтобы ребёнок любого возраста смог с ними справиться. Пошивом одежды занимается швея.
Слайд 17-18 

Затем кукол причесывают, заплетают косы, украшают бантиками и резинками.

Слайд 19

И, наконец, завершающий этап — кукол упаковывают в коробки. В таком виде игрушки отправляются на склад, а потом попадают на полки магазинов.

Вот какой сложный путь проходит каждая кукла, прежде, чем оказаться у нас дома или в детском саду.

Виртуальная экскурсия на фабрику новогодних игрушек
Слайд 1

Ребята! Сегодня мы побываем на фабрике по производству елочных игрушек.

Слайд 2

Главный художник фабрики разрабатывает эскизы и придумывает сюжеты, которые потом будут наносить на украшения.

Слайд 3-4

На производство поступают вот такие длинные стеклянные заготовки. Палку нагревают и делят на несколько небольших заготовок. Занимаются этим процессом стеклодувы.

Слайд 5-6

Далее заготовку нагревают и выдувают изделие необходимой формы. Выдувание игрушек происходит из длинных стеклянных трубок. Мастер держит трубку за «усики», разогревает её, постоянно вращая над огнем газовой горелки. Это необходимо для того, чтобы стекло равномерно нагрелось. Температура на языках пламени доходит до 1000°C. После того как материал становится пластичным (это определяется на глаз), мастер начинает дуть в трубку. В зависимости от силы дыхания, получаются шары или другие игрушки свободной выдувки (грибочки, матрешки, снеговики, макушки).

Формовые игрушки (избушки, лисички, зайчики и другие) сделать сложнее. Мастер так же разогревает трубку, а затем, дождавшись нужного момента, кладет пластичное стекло в металлическую форму, плотно закрывает ее и дует в свободный конец трубки. Стекло равномерно распределяется по металлу и принимает нужную форму. Делать это надо очень быстро, так как стекло остывает почти мгновенно.

Мастера работают в наушниках, так как от газовых горелок идет постоянный шум. Все манипуляции со стеклом совершаются только с помощью огня и человеческого дыхания.

Слайд 7

На следующем этапе производства игрушкам придают зеркальный блеск. Этот процесс называется металлизацией. Заготовки надевают на металлический каркас, сверху на него подвешивают фольгу. Затем все это отправляют в огромную вакуумную установку, похожую на бочку. Из установки откачивают воздух, после чего пускают по тонкой вольфрамовой проволоке ток. От этого фольга начинает плавиться, попадает на специальный испаритель и быстро превращается в алюминиевый туман. Буквально за 20 секунд туман оседает на холодное стекло и равномерно покрывает его плёнкой алюминия. За день на одной установке металлизируют больше 3 тысяч игрушек.

Затем игрушку окунают в краску или распыляют краску через специальное устройство.

Слайд 8-9

Далее игрушки попадают к художникам. Художников в 3 раза больше, чем стеклодувов. 

Каждый художник наносит определенный сюжет. Все это делается вручную, но рисунки на шарах практически не отличить друг от друга. 

Рисунок наносится в несколько этапов: берётся игрушка и наносится один слой краски, пока на нем краска подсыхает, художник наносит основной цвет на вторую игрушку и т.д. Затем художник возвращается к первой и рисует часть сюжета и опять подвешивает игрушку и т.д. 

Слайд 10

Если нужны блестки или эффект снега, то идет посыпка.

Слайд 11

А далее игрушки пакуются и отправляются в магазин.


В Новогодние праздники елку украшают игрушками, чтобы создать праздничное настроение! Это традиция каждой семьи! Игрушки стараются хранить, как семейную реликвию. Существуют даже музеи новогодних игрушек!

