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         С сентября 2012  года на базе нашего дошкольного учреждения работала  муниципальная экспериментальная площадка. Тема экспериментальной работы: «Формирование гендерных и этических представлений у детей дошкольного возраста  в  условиях  детского сада и семьи»  Так как я была  руководителем данной площадки, то эта тема являлась  для меня актуальной.

          На сегодняшний день существует ряд проблем, кото​рые негативно влияют на развитие гендерного самосознания детей. Во-первых, социальные изменения, происходящие в современном обществе, привели к разрушению традиционных стереотипов мужского и женского по​ведения.   Во-вторых, родители, как правило, имеют не достаточно знаний о необходи​мости применения подходов к воспитанию ребенка с учетом гендерных раз​личий. В-третьих, большую часть времени  дошколь​ник проводит в детском саду. И, таким образом, именно воспитатель оказывает непосредственное влияние на формирование самосознания личности ребенка, его половой социализации. На основании вышеизложенных проблем возникает необходимость диффе​ренцированного подхода в воспитании и обучении мальчиков и девочек в ус​ловиях детского сада, с учетом их гендерных особенностей, что, безусловно, будет влиять на развитие и формирование у детей правильного гендерного самосознания.   Сложность такой работы заключается в том, что  педагоги испытывают недостаточность теоретических знаний об особенностях физиологических функций и психологических процессов мальчиков и девочек. Изучение гендерной психологии не входило в программу подготовки педагогов. Поэтому женщины-воспитатели испытывают трудности при взаимодействии с мальчиками. Все это позволило сделать вывод о необходимости  создания условий    для  гендерной социализации  дошкольников.

      Целью моей работы  стало   создание условий для повышения инновационного потенциала образовательного  учреждения  и  профессиональной компетентности педагогов  по формированию у детей позитивной полоролевой идентичности.

      Для достижения цели необходимо было  решить следующие задачи: 

· Изучить  теоретические основы  гендерного развития детей  в условиях детского  сада  и семьи.

· Изучить  диагностические методики  выявления гендерных различий,  установок, стереотипов у детей, родителей и педагогов.

· Сформировать  гендерную компетентность  педагогов.

· Популяризировать  гендерное  воспитание среди родителей.

· Организовать  работу с детьми  в рамках проекта: «Маленькие леди  и настоящие джентльмены» 

· Обобщить передовой  опыт педагогов по данной теме.

    При  реализации  поставленных задач,  мы  получили  следующие    результаты:

   1. Создали  в ДОУ условия для воспитания и развития мальчиков и девочек дошкольного возраста с учётом их гендерных особенностей.

   2. Повысили уровень психолого-педагогической компетентности и творческого потенциала педагогов, способствующих гендерной социализации детей.

   3. Разработали  практические рекомендации для ДОУ по реализации гендерного подхода в воспитании детей в условиях детского сада и семьи

   4. Родители воспитанников приобрели   знания об особенностях воспитания детей разного пола.

  5. Разработали  модель  взаимодействия педагогов ДОУ и родителей по реализации гендерного подхода в воспитании детей.

     Работу по теме:  «Формирование гендерных и этических представлений у детей дошкольного возраста  в  условиях  детского сада и семьи»   начали  с поиска методической литературы, определения задач и последовательности работы по данной теме.  Работу спланировала в три этапа.

       На 1 этапе   использовали  такую  форму  работы,   как изучение методической литературы,  педагогам предлагалось изучить издания А.М. Щетининой  «Полоролевое развитие детей», Д.Н. Исаева и В.Е. Коган «Половое воспитание детей», Н.Е.  Татаринцевой «Полоролевое воспитание дошкольников в условиях ДОУ», Т.Н. Дороновой «Девочки и мальчики 3 – 4 лет в семье и детском саду», А.М.  Щетининой  и О.И. Ивановой «Полоролевое развитие   детей 5-7 лет»  и  др., а также ресурсы интернета.
       В ходе экспериментальной площадки  для педагогов ДОУ и района мною  был проведён семинар – практикум: «Гендерный подход в воспитании детей   дошкольного возраста» В ходе, которого  воспитатели делились на группы и пытались с помощью литературы  раскрыть теоретическое обоснование темы. Рассматривали  следующие вопросы: из истории становления гендерного воспитания; понятия «гендер» и «пол», в чём актуальность проблемы, критерии сформированности гендерной культуры, педагоги и психологи, занимающие данной проблемой  и воспитание детей с учётом их гендерных особенностей.  

     Так же на данном заседании представила   педагогам  диагностические методики   по выявлению гендерных различий, установок и стереотипов  у детей, родителей, педагогов.  Рассказала, что у детей  младшего и старшего дошкольного возраста используются разные методики.     Диагностическое обследование  по определению уровня сформированности полоролевой социализации детей выявило недостаточный  уровень знаний по данному вопросу.

      В  дальнейшем для педагогов  ДОУ подготовлены и  проведены следующие консультации: «Этнопедагогика с позиции гендерного подхода»; «Особенности игровых интересов  мальчика и девочки», «Условия формирования полоролевого поведения  у детей дошкольного возраста», «Руководство сюжетно – ролевой игрой мальчиков и девочек»;  проведён педсовет «Система формирования этических представлений у детей разного пола»

      Для педагогов на данном этапе работы в заключение  была подготовлена и проведена деловая игра.  Цель данной игры -  выявление уровня  знаний   по теме, развитие коммуникативных качеств педагогов, умение работать в команде. Воспитатели  показали хороший уровень знаний полученных  на данной экспериментальной площадке.  

         2 этап -  это непосредственная разработка  и внедрение в практику работы ДОУ форм и методов по реализации гендерного и нравственного  подхода в воспитании детей. 

      Это, прежде всего организация предметно – развивающей среды в ДОУ с учётом гендерных особенностей детей. В группах детского сада  для игровой деятельности мальчиков и девочек стали отводить  разное пространство. Игрушки и игры для детей подбирали с учётом полового признака. В группах создали много уголков (семья, парикмахерская, место для конструирования мальчиков, поездка на машине и т.д.)  Стали  использовать  различные маркеры с акцентом на гендерную идентичность. Во – многих  группах  оформили фотоальбомы «Лучшая в мире семья – моя!»,  «Я мальчик – будущий мужчина,  я  девочка – будущая женщина»   

      Был   составлен  «банк»  диагностических   методик,    в   который    вошли:
диагностический приём  «Рисуем человека», диагностика  «полоролевого развития ребенка» по  А.М.Щетининой, методика определения уровня самооценки «Лесенка» по В.Г. Щур, социометрическая  проба  «День рождение» и др.  

     Апробированы анкеты по данной теме, как  для родителей, так и  педагогов, такие как «Представление о женщине и мужчине в своей культуре», «Работа педагога по восприятию  ребёнка себя, как представителя определённого пола» и др.

    Составлена картотека практического материала по организации и проведению НОД,  дидактических, сюжетно – ролевых  и подвижных игр, картотека  произведений художественной литературы  с детьми с учётом их гендерных особенностей. 

Например: 

· «Чем похожи наши мамы? Чем похожи наши папы?», «Волшебный цветок», «Дом добрых дел», «Пожелания», «Ушки на макушке», «Собираемся в гости» и др. (дидактические игры),

· «Собираемся в магазин», «Поездка в автобусе», «Семья», «Дочки матери», «Переезд на новую квартиру»  и д.р.  (сюжетно – ролевые игры), 

· «Арина», «Кузнецы», «Кораблики» и т.д. (подвижные игры),

· Конспекты НОД «Девочки и мальчики», «Поступки людей», «Баю – баюшки, баю,  баю Машеньку, мою» и д.р.

    Проведено   развлечение для детей ДОУ  «В мире девочек и мальчиков», цель - закрепить представления детей о роли мужчины и женщины в обществе, воспитывать культуру взаимоотношений между мальчиками и девочками.

     Проведено много мероприятий с родителями по реализации гендерного подхода в воспитании детей.  Это и оформление наглядно – информационных стендов («Почему нельзя говорить: Ну, ты же мальчик», «Роль отца в воспитании ребёнка», «Рекомендации по воспитанию девочек, мальчиков», «Воспитываем ребёнка с учётом пола»), консультации и беседы (консультация в виде круглого стола «О воспитании девочек и мальчиков в русских традициях» для родителей младших дошкольных групп),  родительское собрание «Родителям о воспитании девочек и мальчиков»  с родителями старших дошкольных групп,  буклеты и брошюры (Василиса Премудрая  или Золушка, Джентльмен, или последний бойскаут)  по данной теме.

     Таким образом,  полоролевое воспитание ориентировано на то, чтобы сегодняшние дети, став взрослыми людьми, смогли создать счастливую гармоничную семью. 

     3 этап  - это обобщение и распространение опыта работы педагогов ДОУ.
На итоговом педагогическом совете  был проведён конкурс,  в результате которого педагоги представили свои  наработки, защитили их  перед  коллегами.
Некоторые педагоги внедрили свои наработки и смогли представить отчёты по реализации, показали фотографии, иллюстрации.  Мною подготовлена памятка для педагогов при общении с мальчиками и девочками. Проведён тест «Вопросы себе, как педагогу»,  подведён итог результативности педагогической деятельности по данной теме.

      Результатом нашей работы стала  информационная и методическая готовность педагогов  для работы с детьми  и родителями  по формированию гендерных и этических  представлений. Повысится  уровень гендерной компетентности педагогов ДОУ.

     Результатом деятельности экспериментальной  площадки стало оформление опыта работы педагогов,  выпуск сборника методических материалов «Ты – мальчик, я – девочка» в 2013 и 2014гг.
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